

# LA NUEVA UNION

PERIODICO REPUBLICANO SOCIALISTA

Número suelto 10 céntimos

Fundador propietario Mariano S. José Herrero

Todos los pagos serán adelantados

Precios de suscripción

En Plasencia un trimestre . . . . . 1,50 ptas.  
Fuera un año . . . . . 2,00

Dirección Administración y Talleres

Vidrieras, 4 bajo  
PLASENCIA

Se publica todos los sábados

No se devuelven los originales y estos tienen  
que venir firmados para su publicación.

Anuncios en 4.º plano

Hueco de dos columnas . . . . . 9,50 ptas.  
Id. d. una id. . . . . 5,50

## ANUNCIO

Se arrienda el agostadero de la Dehesa la Torrecilla de Leal, desde primero de Junio próximo al día de San Miguel del presente año. Esta Dehesa cuyos pastos son de los mejores de la región, descargada de ganado durante la primavera y con abundantes abrevaderos.

Para tratar en Plasencia con Mariano San José.

## Conjunción Republicano-Socialista

Los ciudadanos que deseen inscribirse en el censo del partido republicano de esta ciudad podrán verificarlo, desde esta fecha, todos los días hábiles de nueve a doce de la mañana, en los domicilios siguientes:

Maximino Martínez Cuesta, Calle del Sol 36.

J. Blanco Colorado, Marqués de Mirabel 9.

## CIUDADANOS.

El más elemental deber de patriotismo nos aconseja que nos unamos en apretado haz todos los hombres de ideas libres y recta conciencia, que no vivimos de la franca chela monárquica y vemos con honda amargura el derrumbamiento de nuestra esquilma patria, víctima de los negociantes de la política que indignamente la viven explotando; de los que no querramos hacernos cómplices con nuestro silencio de la funesta y desquiciadora labor monárquica, que en largos años de tranquilo poder no ha sabido o no ha querido desenvolver los grandes veneros de riqueza de nuestra Patria ni menos encauzarla por las anchas vías del progreso y del adelanto, generadoras del bienestar público, deviándola cada vez más de las corrientes civilizadoras de los pueblos modernos y sumiéndola por el contrario en la atonia más enervante y deprimente que tanto caracteriza a los pueblos fanáticos y décadentes; ni de los que hicieron almoneda de nuestro expléndido imperio colonial, abatiendo nuestra gloriosa enseña en las islas del mar Caribe y Archipiélago Magallánico, porque ponderó en ellos más que

el sentimiento de amor por la Patria, la lacayuna rastrería y el bajuno servilismo palaciego; de los que sancionaron monopolios y enjuagues para engordar á la bestia negra á costa del hambre y de la miseria de las tres cuartas partes de los españoles; de los que se alzaron sobre pedestales de barro y se proclamaron superhombres ante la Suprema Representación Nacional, estableciendo ilusorias y fanfarronescas líneas divisorias con un: «Nosotros somos Nosotros» que puede servir de marca para distinguir la caterva de infames y de viles, que abusando torpemente del poder empobrecieron nuestra España y sacrificaron nuestra juventud inconsultamente en tierra Africana, conglomerado informe de tunantes, venidos de todos los campos de la política al olfato de la presa como lobos avarientos, turba de transfugas y merodeadores cuadrilla de hampones en guantados, que asolaron nuestra España con voracidades de acridios y estómagos de avestruces, fariseos sin conciencia, que se pasan la vida doblando el espínazo y haciendo contorsiones y zalemas ante quien puede cebarles hasta la hartura; de los que de la noble política hicieron granjería y con desplantes de baratero, se liarón rufiana y truhanescamente la manta a la cabeza para fusilar el pensamiento y asesinar á la razón; de los que no pueden resistir las irradiaciones de la luz y cierran escuelas para proyectar las sombras sobre el cerebro de los pueblos y poderlos así más fácilmente dominar; de los que pasaron nuestro nombre por el mundo como baldón de ignominia y nuncio de sanguinaria crueldad, robusteciendo la negra leyenda de Torquemadas, que pesa sobre nosotros y que tanto nos aleja de la consideración y respeto de todos los pueblos cultos; de los que poblaron nuestras ciudades, villas y pueblos de fastuosos y soberbios templos donde se adora un Dios de pobreza, mientras que en lóbregos e inmundos tugurios se revuelca una humanidad, famélica y desheredada, que roye su miseria e infortunio y se hacina béticamente una infancia á la cual atiboran el cerebro de prejuicios, gazzonerías y banalidades, que no la sirven para nada de provecho en la vida, entregándola desarmada y sin defensa en la lucha por aquella, con la marca del vencido; de los que abrumaron nuestra Patria con el aplastante peso de zánganos de cerquillo y capucha, que viven, medran y engordan á costa de los laboriosos con la innoble misión e infame consigna de atosigar y adormecer al pueblo, y extraviarle del camino que ha de seguir para la consecución de sus lejítimas y reparadoras reivindicaciones,

y quebrantos, que supone el apostolado republicano; los que no busquen en la política encumbramientos y medros personales y por el contrario estén dispuestos a afrontar las contrariedades riesgos y peligros, que entraña nuestra cruzada redentora; y no piensen en nutrirlos, los de espíritu pusilánime ni los que se consumen en impaciencias por saborear las dulzuras del poder y sensualismos de mando, que la República no es amparo de postulantes ni vividores y lejos de otorgar mercedes, prebendas y regalías, exige como hemos dicho desprendimientos, abnegaciones y sacrificios, sin otra satisfacción, que aquella que se deriva del cumplimiento del deber que nos señala nuestro civismo y amor al sublime ideal que perseguimos y que ha de conducir á nuestra Patria, en fecha no lejana, al rango y lugar que la corresponde en el concierto de las grandes naciones, en consonancia con su inteligente y fuerte raza y su privilegiado y féraz suelo.

## LA COMISIÓN

Plasencia Mayo de 1910

## LA ESPAÑA VATICANISTA

Aunque España figura entre los pueblos ilustrados:

Nadie nos aventaja en el número de muertes violentas.

La corte de España está establecida en la población que paga más tributo á la muerte.

La mortalidad de los niños es española, mucho mayor que en cualquier país.

La viruela y el tifus exantemático que padecemos ha desaparecido de varias naciones.

Las mala cosechas son en España más frecuentes que las buenas.

Los artículos de primera necesidad alcanzan en España mayor precio que en el resto de Europa.

España está explotada por compañías extranjeras.

Del año 1890 á la fecha se han cerrado 1.800 fábricas.

Se han vendido en pública subasta 4.000.000 de fincas para cobro de la contribución.

Se han incautado cerca de 100.000 expedientes por otras tantas quiebras.

Han emigrado á Argelia en ese período de tiempo, 90.000 obreros.

La emigración á América suma 4.000.000 de habitantes entre los dos sexos.

Cuenta España 73 millones de fanegas de tierra, de las que sólo 42 millones y medio están amilloradas; los treinta y medio restantes siguen ocultos en manos de caciques.

O en otros términos: Riqueza rústica amillorada, 769 millones; Riqueza rústica, oculta, 403 millones.

Pero tiene más frailes y monjas que ninguna nación.

Y váyase lo uno por lo otro.

todos los hombres que pueblan nuestro planeta, y valiéndose de ese medio y almacenando grande cantidad de paciencia, comenzó con la instrucción de ese niño no oyente, á manera como las madres lo verifican con sus oyentes pequeñuelos; procedimiento racional inspirado por el cariño, por el amor de madres; y siendo esto así, á los maestros no les será difícil dirigir la educación de esos desgraciados, los que por el mero hecho de serlo, todos estamos en el deber de cooperar á su regeneración.

En efecto, las madres enseñan á sus hijos por el oído, pronunciando palabras y asociando á cada una las ideas que representan pues la palabra hablada y la palabra escrita no significan nada sino sólo en cuanto representan una idea en nuestra mente. Repitan mil veces una palabra extraña, por ejemplo, *maison*, cuyo significado desconocemos, y mientras no se nos diga que ella debe reemplazar al sustantivo *casa*, no vendrá á nuestra imaginación este nombre de casa por sólo pronunciar *maison*. Pero si escribimos en la pizarra *libre*, y valiéndonos de la mimica, decimos que esa palabra representa el objeto en que leemos (exponiéndole al sordo-mudo, ó dibujándole ante su vista), y asociando muchas veces la idea al nombre y viceversa, el educando expresará por la escritura las suyas.

He ahí el secreto de la enseñanza á los sordo-mudos; sustituir constantemente, desde el principio la falta de oido con la vista; que sea esta siempre el medio de percepción externa del lenguaje. Es lógico pensar que del vocabulario se poseenarán estos infelices muy despacio; pero ello es igual que lo que nos acontece á todos cuando pequeños: al principio conocemos sólo los nombres de las personas, de los objetos que nos rodean, después y muy paulatinamente ensanchamos el círculo de nuestras relaciones y ampliamos aquél, dándonos cuenta, primero, de los objetos materiales, luego de las acciones, cualidades, etc., ideas abstractas.

En posesión el sordo-mudo del lenguaje escrito, se encuentra ya en condiciones de interpretar el pensamiento escrito de los demás y de expresar en la misma forma el suyo propio, y ya en este caso, se puede y debe completar su instrucción elemental con el conocimiento de la religión, el cálculo, cuya iniciación comenzará con la del lenguaje, la geografía y el dibujo.

Exposto el principio general de metodología que á nuestro entender debe informar esta enseñanza en las escuelas que podemos llamar comunes, pasemos á detallar algo de lo que hemos visto practicar al Profesor de esta municipal, nuestro amigo, Sr. Rodríguez Polo, en la instrucción de su mencionado discípulo; quien nos advirtió que sigue en esa instrucción la marcha que el sabio pedagogo Carderera traza en su notable obra «Apuntes sobre la educación elemental del sordo-mudo» y los procedimientos indicados por el abate Cartín.

SERGIO PÉREZ BLANCO

(Se continuará)

guardaría ser el curita ese que desfalleca los intereses del Estado que él le paga como cura y pensamos en D. Vitaliano Escudero, por ser de Piornal, pero teniendo en cuenta sus místicos escritípulos no nos atrevíamos a creer que fuera capaz de defraudar á sus paisanos la cuota contributiva, tanto de pasto como de la contribución territorial, que como tienen cargo fijo, lo que él no pague tienen que satisfacerlo los demás contribuyentes; pero viene un giornale y nos dice, que como el Secretario es sacerdote suyo y un hermano del cura el cacique máximo, puede abusar impunemente aunque la justicia y el vecindario protesten, de lo que resulta que su misticismo como el de muchos es un misticismo de *camara* muy cómodo para vestir pero que se desechará en la vida íntima; fortunadamente vamos conociendo el paño y sabemos distinguir la careta de la cara natural y el hábito exterior de las ropas exteriores y no es facil quienes la peguen los explotadores de la estupidez humana. Para d. r. e. no tener estos tipos hemos abierto en nuestro permanario.

### LA TRIBUNA CLERICAL

Un ferviente católico, pero muy escamado del clericalismo nos escribe esandalizado diciéndonos, que luchando entre su deber de católico y los respetos que los manteos de cura le imponen ha transcurrido algún tiempo sin contarnos las impresiones que sacó en su viaje que hizo en automóvil desde Mijajadas á Trujillo; entre los viajeros dice que se encontraban un canónigo de una catedral de la derecha del Tajo á quien acompañaba un curial; venía entre otras personas en el automóvil una hermosa y joven viuda andaluza modista de sombreros en quien fijo su mística mirada el buen canónigo y sintiéndose aduladorcillo *estilo tenorio* la dijo á la simpática andaluza que tenía un exacto parecido á la Reina Victoria; no hay que decir Sr. Director como recibiría la andaluza el pirope clérical, desde aquel momento se estableció una corriente de simpatías entre el prebendado y la andaluza hasta el extremo de que la dió una recomendación para una familia de Cáceres recomendación que extendió en una tarjeta; pero que al entregársela á su protegida le llamó otro viagero la atención indicándole que pudiera resultar una imprudencia, y que atendió el canónigo, extendiendo la recomendación en un trozo de papel y recogiendo la tarjeta. Entre los viajeros del automóvil al verlo cariñoso que el canónigo se manifestaba con la andaluza, y el juego de ojos que esta se traía cuyas perlitas miradas se encontraban con las espirituales del canónigo, hubo quien dijo al que acompañaba al clérigo. ¡Qué meloso está el compañero con la andaluza! y aun cuando no entendimos bien porque contestó

con un habla algo precipitada nos pareció oírle. Si lo supiera la marusa piso de la marusa puede ser que ayulen Vds. quien puede ser el canónigo y si sabe Vd. algo de esa marusa quiere decírnoslo, se lo agradecerían los viageros del automóvil.

Con mucho gusto lo haremos cuando reunamos los datos que pronto estarán en nuestro poder, de la juerga que tuvo lugar en Trujillo, de la visita que la andaluza hizo á Plasencia, de como se recibió por el ama de llaves del protector, de una visita que este hizo á la andaluza en la fonda para desagraviarla de como ésta le trató.

### ES VUESTRO

A mis queridos amigos León Muñoz y José Rodríguez Vi en el andén de la estación de Madrid, y nos dice, que como os mira como os mira cuando os levantáis para ir a la estación, luchando con ardor y con coraje por levantar un edificio erguido regado en el sudor de vuestras frentes, os mira como os mira quién presiente que aquel gran edificio construido con gran peligro, en fin, de vuestras vidas habieran de ocuparlo los tiranos, imbéciles suicidas!

que os explotan y os llaman sus hermanos.

No veis ese edificio de orgulloso y sublime frontispicio, donde os mirara un día, cercados de un terrible precipicio con mirada de ardiente rebeldía?

No veis en su interior á unos señores, gozar cómodamente los dulces sacrosimios favores que les proporcionaran los adoradores de vuestra honra frente?

Pues bien, ese edificio suavoso que habitan orgullosos burgueses, es en este momento ante el Dios de la esencia,

que es el Dios inmortal de la conciencia de quién lo levantó, (por eso es vuestro).

MANUEL DELGADO FERNÁNDEZ  
25-5-10

### DESDE CÁCERES

Bataclan político. — Compromisos rebelados. — Camino de Gredos. — Los nuevos Senadores.

El Banquete. — Al Sr. Muñoz Chaves se le ha vuelto santo de espaldas, reciente su derrota candidato ministerial por el Distrito de Cáceres en las pasadas elecciones de Diputados a Cortes llegó a conseguir el que su nombramiento se negaron á votarle y aun cuando Jefe de los demócratas Sr. Armiján y cuantos esfuerzos estuvieron á su alcance para que, le votasen no pudo conseguirlo el nombre de Muñoz Chaves fue sustituido por el del Marqués de Morella. Por lo que dice el Gobierno tenía ofrecido al Sr. Chaves un puesto en la Candidatura por Cáceres

### TRIBUNA CLERICAL

Nos preguntan de Piornal si conoce mos á un curita que tiene 17 vacas aprovechándose de los beneficios de la Dehesa boyal sin ser vecino del pueblo y sin tenerlas amilloradas para pago de la contribución; para complacer los deseos del pionero tratamos de aver-

(1) De «El Magisterio Español» de Madrid.

Véase el número 151 de LA NUEVA UNIÓN.

da y cuando el Sr. Chaves vió el grán fracaso, cuando se convenció de que en Hoyos no le querían como Diputado y que la provincia le rechazaba como Senador, marchó a pedir á los Granadinos lo que sus paisanos de Cáceres le negaban; amarga ha sido la lección que al Sr. Chaves acaban de darle y de ella deben tomar nota los políticos de la provincia para no ensobrecerse y proceder con la prudencia y la democracia que los tiempos modernos exigen de los Jefes políticos; a cuantos ofiamos comentar el portazo del Sr. Chaves, todos estaban conformes en que la política absorbente sellada con el de la soberbia más pronunciada habían sido las causas de esas caídas.

Los liberales, demócratas y conservadores en su mayor parte celebraban el batacazo político del Sr. Chaves.

Han sido proclamados Senadores por esta provincia D. Francisco Morales Arjona, D. José Trujillo Lanuza y el Marqués de Morella. El Sr. Arjona recibió muchas felicitaciones de los hombres políticos de los diferentes partidos y muy particularmente de la derecha del Tajo; los otros dos elegidos no se encontraban en Cáceres; el Sr. Trujillo por encontrarse en Madrid enfermo y el Marqués de Morella en la Argentina.

### El Banquete

Según costumbre tradicional de obsequiar los elegidos Senadores a los compromisarios y amigos particulares, tuvo este lugar en el Teatro de Novedades, resultando lleno el extenso Salón del Teatro y su escenario, para la colocación de mesas habiendo tenido que ocupar los dos palcos laterales al escenario: á las nueve de la noche 300 Comensales tomaban asientos, bajo la presidencia del joven Gobernador Civil de la provincia Sr. Arias de Miranda que tenía á su derecha al Sr. Arminán Diputado por Plasencia y á la izquierda al Senador electo Sr. Morales Arjona y al Diputado por Coria Sr. Rivas Mateos; al destaparse el Champam se levantó á brindar el Sr. Morales Arjona quién con correcta frase manifestó su agradecimiento al cuerpo electoral por haberle elevado al honroso cargo de Senador de la Provincia; el qual dijo, más acepto por los deberes que entraña que por el honor que pone, prometiendo cumplir aquellos por gratitud y por el imperativo de su conciencia, no sólo como político, apoyando todas las soluciones liberales, si no como hijo de la Provincia para descubrir en cuantos sus fuerzas alcancen los veneros de su riqueza y fomentando los intereses de todos los Distritos muy especialmente del de Plasencia que por el abandono de sus preteritos representantes son los más necesitados.

Fué muy aplaudido, á pesar de que la amplitud del Salón no permitía oírle como fuera de descaro;

### Marcelo Rivas

Es recibido el simpático y prestigioso Diputado por Coria con una nutrida salva de aplausos, obligándole á bajar al proscenio para saborear mejor todo el aroma embriagador de su arrebatadora y galaña palabra. Cantó un himno á la Patria Chica, otro á la Democracia, y de tal suerte fustigó á la reacción que la dejó hecha un guñapo. Cada uno de sus párrafos era coreado con ovaciones de entusiasmo delirante.

### El señor Rosado

Pronuncia un brindis cantando al Sr. Cañalejas diciendo que es el demuro conterción ante la reacción maurista y la demagogia, los republicanos de su distrito que han dado

sus votos al Sr. Rosado como más afín seguramente tomarán nota del brindis.

### El señor Arminán

Baja al proscenio en medio de una estruendosa salva de aplausos. Con la moderación que lo caracteriza hizo la historia de su advenimiento á esta provincia, á grandes rasgos relató las dificultades que había tenido que vencer para la unificación en ella de las fuerzas liberales; cantó magistralmente un himno á las bellezas del suelo extremeño; ensalzó las virtudes de sus habitantes, dedicó sentido recuerdo á los vencidos por las malas artes de los conservadores execrándolas con frases de acerada dureza; hizo votos por la unión de los demócratas todos de la provincia, para combatir á la negra reacción, que nos acecha y con el sentido gubernamental, que tanto le distingue, dijo, que haciendo un llamamiento á todos los hombres de buena voluntad era necesario sanear la política de la provincia matando el caciquismo con la justicia implacable y levantando la mira política llevar al ánimo de todos la idea salvadora de que las luchas de los partidos no fué un mal, como se cree si no el medio de llegar á la realización del ideal, que es la posible felicidad de todos, sin ella no se emplean medios reprobados por la moral y la conciencia, y por último dedicó un sentido recuerdo al demócrata sincero y caballero sin tacha D. José María Trujillo, enfermo todavía, y haciendo votos por su completo restablecimiento para que el ú otro de los prestigiosos demócratas de la Provincia se encargaran de la dirección política que pesaba sobre el orador; lo cual fué rechazado visiblemente por el auditorio, que con buen sentido comprendió que solo un hombre de altura como Arminán puede tener á raya las consunciones personales de nuestros políticos.

### El señor Gobernador

Franco, y acreditando la hidalguía castellana habla con sinceridad, con arrogancia sin enfemismos agradeciendo á los extremeños las muestras de simpatías que le habían prodigado y asegurándoles que la gratitud le hará ver en esta tierra una segunda patria. Dijo que la ignorancia y la miseria, tan comunes en esta tierra de los latifundios eran la causa de que los conservadores hubieran podido derrotar á dos liberales por el soborno, bochornoso, que no debía permitir á los vencedores ostentar la toga del legislador manchada con la huella del delito, pero que no es extraño que tales medios se empleen por los enemigos del sufragio, por que en suavizan el deseo de deseo raro.

Excusado es decir que los aplausos entusiastas de todos los comensales interrumpían á cada paso la sincera oración de nuestra primera autoridad.

Se dio por terminado el acto que hubiera resultado brillante en todos sus aspectos, si los proveedores del menú hubieran tenido más conciencia, pues por quince pesetas que costaba el cubierto bien se podía dar un banquete en que hubieran salido más satisfechos los comensales; por cinco pesetas el cubierto se han dado algunos mejores.

### Accitamiento taurino en Plasencia

Con motivo de las ferias que tendrán lugar el 8 y 10 de Junio la empresa de Toros, no queriendo borrar el buen gusto de haber visto desfilar por nuestro circo taurino las principales glorias del arte de Pepe-Hillo ha contratado

para la corrida del dia 9 al coloso de los matadores modernos al gran Machaquito que alternará con el matador de Toros Regaterín tan aplaudido en la Plaza de Madrid por aquel público el más inteligente de España.

También ha contratado 6 toros de D. Félix Gómez vecino de Colmenar escogidos entre los 40 que tiene preparados para las corridas de este verano y que por ser escogidos entre tantos no ha tenido reparo la empresa de pagarles como elegidos.

La empresa de ferrocarril contribuirá grandemente con la rebaja en los billetes á este acontecimiento taurino, siendo ya muchos los pedidos de localidades que desde Madrid, Talavera, Cáceres, Trujillo y Salamanca ha recibido la empresa de Toros. De esperar que el Alcalde tenga esto en cuenta para los pedidos que pudiera ser un conflicto la falta de estos.

### NOTICIAS

— El Banquete de Montemayor ha contraído matrimonio la hermosa Sra. Manuela San Román del Val y el distinguido empleado en la Compañía de M. C. y P. don Morentino Muñoz Rubio, apadrinando á los jóvenes desposados D. Manuel Guardado Muñoz y D.ª Ramona Guardado del Vado, tíos del novio, y bendiciendo el nupcial enlace el dignísimo sacerdote D. Pascual Jiménez, pariente de la novia.

El numeroso y selecto cortejo fue observado explendidamente.

Los nuevos cónyuges han recibido muchos y valiosos regalos.

Que sean siempre dichosos.

Víctima de rápida enfermedad falleció el 20 del actual la respectable y virtuosa Señora Doña Elisa Serrano Muñoz; las simpatías de que gozaba la finada entre todas las clases sociales de Plasencia se esteriorizaron en la gran manifestación de duelo acompañando el cadáver al sepelio.

Acompañamos en el dolor que embarga el alma de su hija D.ª Emilia Lancho, á su hijo político nuestro suscriptor y amigo D. Saturnino González, y demás familia, por tan irreparable pérdida.

### El Sr. Marqués de Mirabel ex-

Diputado á Cortes por Plasencia se ha retirado de la política y dice que al hacerlo ha recomendado al Sr. Mañá la Jefatura conservadora en Plasencia del joven Diputado D. Pedro S. Oceana, lo sabemos de buena tinta.

Muy acertada nos parece la determinación del Sr. Marqués, con sus títulos y sus obras volverá á disfrutar de las simpatías de ciudadano que perdió como político.

— Al pasar por la erredura en el trayecto de la puerta de Trujillo á la de Talavera, observamos hace unos días que unas mujeres, se lamentaban amargamente del daño que en los tejados de sus respectivas casas les estaban causando tres borregos; al preguntarles de quien eran nos contestaron son los borregos del palacio del Obispo.

Una de las mujeres fué al Palacio episcopal para que recogieran á aquellos infestos borregos que tan grandes destrozos estaban causando en los tejados y que suponemos se habrán reparado los daños por quien corresponda.

### Papel secante.

Nadie como los curas hace con tanta facilidad de papel secante; recordarán nuestros lectores que en fecha no muy lejana *El Regional* calificó de una manera despectiva al honroso uniforme de nuestro bizarro Ejército tratándole de cintajos y que con tal motivo se habló de un desafío entre un pudentoroso Jefe Militar de esta plaza y un redactor del *Regional* por que el entonces Director Polo Benito sabido es que escurreña el bulto cuando veía que sus espirituales y pronunciados besos corrían peligro. Con motivo de una nueva asociación nocturna á media luz que tendrá lugar el 28 en la catedral hora las diez de la noche hasta las 12 para el público y hasta las 4 de la mañana á puerta cerrada para los socios; y como todas las sociedades tienen su bandera también ésta la tendrá y según reza un programa que hemos leído la patrocinará en el acto de la bendición el bizarro Teniente Coronel Comandante Militar de esta plaza D. Manuel Cantarero. Está visto, estos curas son el verdadero *curro Melojas* en aquellos de arreglar cuestiones. Tan pronto insultan en el periódico episcopal al honroso uniforme tratándole de cintajos como le utilizan para dar realce á sus comedias.

**SE VENDE** la casa de la calle de Alejandro Matías 58, que consta de tres pisos, con salida á la calle de San Pedro, con capacidad necesaria para dedicarla á Parador ó posada.

Para tratar con su dueño que habita en la misma.

Imp. de la Viuda de J. Sagrera.

## TERMAS DE MONTEMAYOR

### CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA

### GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS.

### del estómago, del hígado y sifiliticas

bajo la dirección del Médico director de las termas, D. Aurelio Enriquez, con la cooperación de su Ayudante, Don Sergio Pesado Blanco.

